
Előkészítő óra 

A HAT-KP-1-2024/1-002053 „Kis ízelítő a Nyugat-Felvidék magyar kincseiből” – nevű programon a 

Szombathelyi Neumann János Általános Iskola 44/42_ hetedik évfolyamos tanulóval és négy kisérő 

pedagógussal vett részt 2025.04.07-2025.04.09-ig. 

Előkészítő tevékenységek 

A kirándulás előkészítésében nagy hangsúlyt fektettünk a kirándulás helyszíneinek ismertetésére a 

tanulók és a szülők számára. A szülők szülői értekezleten szóbeli tájékoztatást, prezentációt, linkeket 

kaptak, a gyerekekkel közösen elkészítettük a szükséges holmik listáját és ismertettük a buszon és az 

egész kirándulás alatt az elvárt viselkedés szabályait. Online feladatokat oldottunk meg a „határtalanul 

barangoló digitális tartalomtár” és a www.okosdoboz felületén a meglátogatandó helyszínekkel 

kapcsolatban. Felidéztük azokat a történelmi tanulmányokat, melyekre a kirándulás során várhatóan 

élő példát fognak látni. Ismertettük az egyes csoportok kirándulás utáni feladatait.  Az indulás napján 

minden diák pontosan ismerte a három nap programját. A kirándulás minden helyszínén a jegyzetelés 

elvárt volt a további feladatokhoz. 

https://flic.kr/s/aHBqjCgSmj     ( Galéria ) 

 

Értékelő óra, záró feladatok 

Az értékelő órán ppt. segítségével a gyerekek ismertették a látottakkal kapcsolatos jegyzeteiket, majd 

a három csoport különböző feladatokat oldott meg. 

1. csoport: 

 beszámoló írása a három nap élményeiről az iskola honlapjára és Facebook oldalára 

 a beszámoló alapján TOTÓ készítése, amit a másik két csoport és Nemzeti 

Összetartozás napján az iskola diákjai oldanak meg  

2. csoport: 

 a beszámoló segítségével Power Point prezentáció készítése, amit június 4-én az iskolai 

aulában folyamatos kivetítéssel az iskola diákjai megtekinthetnek és az ehhez 

kapcsolódó TOTÓT kitölthetik 

3. csoport: 

 a látott helyszínekről papíralapú projekt készítése  

https://flic.kr/s/aHBqjCgXJ4    ( Galéria ) 

 

https://flic.kr/s/aHBqjCgSmK  ( Galéria ) 
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„Kis ízelítő a Nyugat-Felvidék magyar  kincseiből” 

Iskolánk hetedik évfolyamos diákjai 42 fővel és négy kísérő tanárral a Határtalanul! 
program keretében április 7-9-ig három napos kiránduláson vettek részt Szlovákiában, 
a Nyugat-Felvidéken 

1. nap: 

Hétfőn reggel nagy izgalommal vágtunk neki három napos utunknak. Első úticélunk 
Selmecbánya volt.  Ahogy haladtunk, szépen lassan mutatkozott a felvidéki táj 
szépsége. Az odavezető út során a természet közelségét tapasztalhattuk, mivel 
csodálatos erdős, hegyes útvonalon haladtunk. Amikor megérkeztünk 
Selmecbányára, találkoztunk az idegenvezetőnkkel, aki nagyon részletesen ismertette 
a város nevezetességeit, majd a macskaköves utcákon sétálva felfedeztük azokat, 
többek között az Óvárat és az Újvárat. Az Evangélikus Líceum épülete előtt koszorút 
helyeztünk el Petőfi Sándor és Mikszáth Kálmán emléktáblája előtt, ők mindketten az 
iskola diákjai voltak. Pár legendát is megismertünk, például a szalamandra legendáját. 
Eszerint, egy Sebenitz nevű pásztor a sziklákon legeltette a nyáját, amikor két gyíkot 
pillantott meg. A gyíkok testén ezüst és arany csillogott. Ezek a gyíkok mutatták meg 
az ezüst- és arany lelőhelyeket. Így fejlődött ki Selmecbánya, a középkor jelentős 
bányavárosa. 

Következő megállónk Garamszentbenedek volt, ahol az apátságot tekintettük meg. 
Csodálatos gótikus stílusban épült a vártemplom, bár az épület alsó részén az eredeti 
román stílus figyelhető meg. Az apátság részletes ismertetése után lehetőség volt 
körbejárni a területet, ahol megtekintettük a kolostor épületét is. Ezután indultunk a 
szállásunkra, ami Jelenecen, más néven Gímesben volt. A szállás takaros, tiszta, az 
ételek nagyon ízletesek voltak. Az este hátralévő része pedig jó hangulatban telt. 

Forján Jázmin 7.a 

 

2. nap 

 
A felvidéki kirándulás második napját két vár felfedezésével töltöttük a Zoborvidéken. 
Az első úticélunk Bajmóc volt, ahol a Felvidék legszebb várkastélya található. A vár a 
Thurzó és a Pálffy család tulajdona volt. A tárlatvezetés során megismertük a kastély 
történetét. A 9-10. században még földvár volt, ezután a 13. században alakult ki az 
első kőből épült vár a domb tetején. 15-16. században már védőfalakat építettek a vár 
köré, ami a török ostromnak is képes volt ellenállni. A 18. században a kastély barokk 
stílus jegyeket kapott. A pazar berendezésű szobák összes bútora 19. századi. Pálffy 
János gróf volt az, aki ősei hagyatékát a századfordulón egy pompás, 365 ablakos 
mesebeli kastéllyá varázsolta, amely a romantikus francia várkastélyok hangulatát 
idézi. Láttuk a kastély előtt azt az öreg hársfát is, amely lombkoronája alatt vendégül 
látta Mátyás királyt, Bocskai Istvánt vagy éppen II. Rákóczi Ferencet. 
Ezután célba vettük a trencséni várat. Ez a Felvidék legnagyobb vára. A sok ostromot 

https://flic.kr/s/aHBqjC8Nrw


megélt várfalak méltósággal uralkodnak a város felett. Szent István királytól II. Rákóczi 
Ferencig őrzik történelmünk fontos pillanatait. A vár egyik legismertebb birtokosa Csák 
Máté volt. Számos érdekességet rejt ez a vár. Az óratorony a 14. században épült 
számos óralappal. A szerelem kútja 80 méter mély, amit a monda szerint a török Omar 
kézzel ásott három éven át a kedvese, Fatima kiváltása érdekében, akit Szapolyai 
István egy török hadjárat alkalmával hadifogolyként hozott a várba. Az ágyúbástya 
védelmi célokat szolgált. A városba leérve lentről is megcsodálhattuk ezt a csodálatos 
történelmi emléket. Úton a szállásunk felé közös énekléssel emlékeztünk meg Kodály 
Zoltánról az általa ezen a vidéken gyűjtött népdalokkal. 

 
Horváth Zsófia 7.a      

 

3. nap 

 A hazautazás napja is programban dúsan telt. 

Reggel fél nyolckor elhagytuk a szállást és busszal Pázmány Péter városába, 
Nagyszombatra utaztunk. A várost a Felvidék Rómájának is hívták, mivel az ország 
három részre szakadása után ide költözött az esztergomi érsekség. Pázmány Péter 
1635-ben jezsuita egyetemet is alapított ebben a szép városban. Az egyetemet 1777-
ben költöztették Budára, ennek utódja a mai Eötvös Loránd Tudományegyetem. A 
Szent Miklós templomba sajnos nem tudtunk bemenni, mert felújítás alatt áll, de 
sikerült koszorút elhelyezni a templom külső falán.Következő megállónk Szlovákia 
fővárosa, Pozsony volt, szlovák nevén Bratislava. Először megcsodáltuk a Pozsonyi 
várat, ahol a török időkben a Magyar Szent Koronát és a koronázási ékszereket 
őrizték.  Ma a „Szlovák Nemzeti Múzeumnak” ad helyet.  Városi sétánk során 
elhaladtunk a Szent Márton dóm mellett, ahol 1563 és 1830 között 11 magyar királyt 
és 8 királynét koronáztak meg, többek között Mária Teréziát is.  Még szétnéztünk a 
félmillió fős városban, majd indultunk az utolsó program helyszínére.Utunk harmadik 
állomása Komárom (Révkomárom) volt, szlovák nevén Komarno. Itt meglátogattuk a 
Jókai Színházat, amit Szebellai Dániel, fiatal színész mutatott be nekünk. Ez a színház 
a Szlovákiában működő két magyar nyelvű színház egyike a kassai Thália-Színház 
mellett, amely sokat tesz a magyar nyelv ápolásáért, és fontos szerepet játszik a 
szlovákiai magyarság közművelődésében. Innen indult a pályája a fiatalon elhunyt 
legendás színésznek, Kaszás Attilának, akinek emlékműve a színház épülete mellett 
található. A színházi sétánk és a kirándulásunk a színészekkel való közös énekléssel 
zárult. Felemelő élményekkel gazdagon tértünk haza, melyeket szép emlékként 
őrzünk meg erről a tartalmas kirándulásról. 

Mesics Martin 7.a      
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